Наименование школы: ________________________.      Предмет:  Русский язык.

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы «Природные явления».

	ФИО учителя: 
	

	Дата:
	

	Класс: 4
	Количество присутствующих: 
	 Количество  отсутствующих:             

	Тема урока:
	Местоимение как часть речи. Личные местоимения 1- го, 2-го, 3-го лица. День и ночь

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	4.1.2.1 определять тему и основную мысль высказывания, доказывая ее фактами; 

4.2.5.1 находить информацию по трем и более источникам (словари, справочники, энциклопедии, детские познавательные журналы, газеты) на заданную тему и интерпретировать ее 

4.3.8.1 различать на основе существенных признаков имена существительные, прилагательные, глаголы, местоимения, числительные, наречия, предлоги и союзы и определять их роль в предложении

	Цели урока:
	Повторение изученного материала

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 

0-5 мин


	Создание положительного эмоционального настроя:

Посмотрите, ребята, друг на друга, мысленно пожелайте себе и всем людям здоровья, мира и добра.
- Я рада, что у нас отличное настроение. Надеюсь, что урок пройдет интересно и увлекательно.

***
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- Повернитесь лицом к соседу, улыбнитесь и скажите ему:

«Я желаю тебе добра.

Если тебе будет трудно, я помогу».
	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО

Оценивание эмоционального состояния
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	Эмоц. настрой

Стихотворение.



	2. Середина урока. 

5 – 40 мин


	Актуализация жизненного опыта.  Целеполагание. 
Минутка чистописания работа с пословицей 
Работа с пословицей по плану
1) Чтение пословицы
2) Объяснить значение непонятных слов
3) Выяснить смысл пословицы в целом, о чем она и чему учит?
Подобрать жизненную ситуацию, в которой можно употребить данную пословицу. Спиши.
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Работа над лексической и грамматической темой урока. 
(К) Работа с классом.
Прочитай. Замени повторяющиеся имена существительные местоимениями 3-го лица единственного и множественного числа. При выборе местоимений какого числа нужно учитывать род имён существительных?
В лесу 
В воскресенье мы с друзьями выбрались в лес. На опуш​ке леса росла земляника1. Земляника была крупная, спе​лая, душистая. Под берёзкой мы нашли крепкий борови​чок. Боровичок так и просился в корзину. 

Вдруг небо затянулось тучами. Тучи сгущались, и вот уже крупные капли дождя застучали по листьям. 

Через несколько минут выглянуло солнышко. Солныш​ко засверкало в каплях дождя разноцветными красками. А мы стояли и любовались этой красотой.
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· Прочитай текст, который у тебя получился. Определи его тему и основную мысль. Докажи. 

· Запиши предложения, преобразованные тобой. Определи лицо, число и род (где возможно) личных местоимений. 

· Расскажи, у местоимений какого лица и числа можно опреде​лить род.
(И) Запомни!!!
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(Г) Работа в группах. 
Допиши ряды слов.

1. Он – день, … 

2. Она – ночь, … 

3. Оно – солнце, … 

4. Они – явления, …
· Обозначь лицо, число и род личных местоимений. У каких лич​ных местоимений 3-го лица не получилось определить род?
(К) Физминутка

«Радуга»
Ах, как долго мы писали,
Глазки у ребят устали. (Поморгать глазами.)
Посмотрите все в окно, (Посмотреть влево-вправо.)
Ах, как солнце высоко. (Посмотреть вверх.)
Мы глаза сейчас закроем, (Закрыть глаза ладошками.)
В классе радугу построим,
Вверх по радуге пойдем, (Посмотреть по дуге вверх-вправо и вверх-влево.)
Вправо, влево повернем,
А потом скатимся вниз, (Посмотреть вниз.)
Жмурься сильно, но держись. (Зажмурить глаза, открыть и поморгать ими.)
(П) Работа в парах.

Составь по два предложения с местоимениями мужского, сред​него, женского рода.

Образец: Осветило землю яркое солнышко. Оно согрело всех своими лучами.
(К) Пальчиковая гимнастика.
Замок!
Ручки складываете в замок, переплетая пальцы. Читая стишок, ритмично раскачиваете «замок»:
- На двери висит замок.
- Кто его открыть бы мог?
- Постучали,
На этом слове ритмично постукиваете друг об друга основаниями ладоней, не расцепляя пальцы
- Покрутили,
Не расцепляя пальцы, одну руку тянете к себе, другую от себя, попеременно меняя их.
- Потянули
Тянете ручки в разные стороны, выпрямляя пальцы, но не отпуская замок полностью.
- И открыли!
Резко отпуская руки, разводите их широко в стороны.
(Стишок нужно читать не очень быстро, но четко и ритмично, чтобы движения учеников совпадали с ритмом. Особенно выделяйте финальное «открыли», малыши очень любят демонстрировать, как широко они открыли замочек.)
(И) Проведи исследование.

Разгадай шарады с помощью местоимений. Какие слова у тебя получились? 

Образец: Какие два местоимения мешают движению на дорогах? 
Я, мы – ямы. 

1. Какое слово ты сможешь прочитать, если к местоимению 2-го лица множественного числа прибавить слово года? 

2. Что получится, если объединить местоимение 2-го лица единственного числа с местоимением 2-го лица мно​жественного числа, вставив между ними предлог к? 

3. В какой предмет можно положить что-нибудь с по​мощью местоимения 1-го лица единственного числа и суф​фикса в словах сварщик, барабанщик?
(И) Самостоятельная работа.

Спиши текст. Вставь пропущенные буквы. Обозначь лицо, число и род личного местоимения.
Смена дня и ночи 
Сутки – это цикл времени, за которое со…нце поднима​яс… с в…стока пр…ходит по небосклону и з…ходит на зап…- де. Когда на нашей половин… З…мли н…ступает ноч…, оно пр…ходит оборот с другой ч…стипл…неты и вновь в…схо​дит со ст…р…ны востока. 

Прочитайте. Выпишите личные местоимения, укажите их лицо и число.

Зимой я научился кататься на коньках. На костре мы жарили шашлык. Марина, ты пойдёшь в кино?3 балла
 Укажите лицо, число  личных местоимений.                                  
От меня - … У тебя - … К нам - … Вами - …                              4 балла

Прочитайте. Выпишите личные местоимения, укажите их лицо и число.
Зимой я научился кататься на коньках. На костре мы жарили шашлык. Марина, ты пойдёшь в кино?                                                           3 балла
· Найди информацию о смене дня и ночи в справочниках, эн​циклопедиях, детских познавательных журналах. Расскажи в классе.
 (И) Знаю, умею!!!

Часть речи, которая указывает на предмет, но не называет его на​зывается … . К первому лицу относятся местоимения …, …; ко вто​рому лицу – … , …; к третьему лицу – …, …, …, … .
	Учащиеся слушают учителя, отвечают на вопросы

Формулируют тему урока, определяют цель урока
Работают в группах, выполняют задания под руководством учителя.

Повторяют движения за учителем

Работают в парах, выполняют проверку

Повторяют движения за учителем

Учащиеся выполняют задания под руководством учителя. Отвечают на поставленные вопросы.

КО:  работают самостоятельно, выполняют проверку.

Дескриптор:

-списывают текст, вставляют пропущенные буквы, обозначают лицо, число и род личного местоимения (3б.).
-указывают лицо, число  личных местоимений (4б.). 

-выписывают личные местоимения, указывают их лицо и число (3б.).

	ФО

ФО

ФО

ФО

ФО

ФО
ФО
ФО
ФО (10б)
	Учебник

Тетрадь
Учебник

Учебник
Доп.литература
Музыка

Карточки

Муз. Сопровождение

Рабочая тетрадь

Учебник

	3. Конец урока. 

40-45 мин
	7.Итог урока. 

-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?

-  Достигли ли мы этой цели?

-  Какие затруднения были у вас на уроке?

-  Что нужно сделать, чтобы эти затруднения не повторялись?

Рефлексия.
Домашняя работа.

Дописать в тетради, повторить правило.
	Отвечают на вопросы учителя, оценивают сою деятельность на уроке[image: image6.jpg]¥ y3Han
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	Картинки к рефлексии.


